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PREDMET: IZVJEŠTAJ O OSTVARENIM PROGRAMSKIM AKTIVNOSTIMA 

NACIONALNE ZAJEDNICE CRNOGORACA HRVATSKE ZA PERIOD 01. 01. 

2013.- 30. 6. 2013. GOD. 

  

 

 

INFORMIRANJE:  

 

U proteklom periodu izašlo je 6 (šest) brojeva „Crnogorskog glasnika“ (format A4; 

44- 56 stranice; korice u boji): 79. (siječanj-veljača-52 stranica); 80. (ožujak-travanj -52 

stranica+ uložak); 81(svibanj-lipanj- 52 stranice+ uložak); 82 (srpanj-kolovoz-56 stranica); 

83 (rujan-listopad 60 stranica) i 84 (studeni-prosinac 60 starnica. U izdavanju lista nije bilo 

kašnjenja, dvomjesečni ciklus izlaženja se u potpunosti poštivao. Glasnik se uredno distribui-

ra na adrese crnogorskih udruženja, institucija u Republici Hrvatskoj i  Crnoj Gori. 

Sva događanja u organizaciji NZCH i njenih članica, kao i ona koja su od interesa za 

crnogorsku nacionalnu manjinu u Republici Hrvatskoj u prvoj polovici 2013. godini zabilje-

žena su na stranicama „Crnogorskog glasnika“. 

Povećan je i broj adresa na koje se list dostavlja, institucija i pojedinaca u Crnoj Gori 

i Republici Hrvatskoj.  

 Na web stranici www.vijece-crnogoraca-zagreb.hr koja se redovito ažurira i informira 

o svim bitnim događanjima vezanim uz crnogorsku nacionalnu manjinu u RH, objavljujemo i 

„Crnogorski glasnik“ u PDF, kao i u rubrici DIGITALNA BIBLIOTEKA sva nova izdanja 

NZCH u PDF. Na stranici je, od svibnja, uvedena i mogućnost prelistavanja Glasnika i izda-

nja NZCH što je dalo dodatnu atraktivnost stranici. Na naslovnici je omogućeno rotiranje 

naslovne fotografije, tako da su značajna događanja predstavljena i preko naslovne fotografi-

je. 

Dio aktivnosti NZCH objavljuje se i na internet stranici Nacionalne zajednice Crno-

goraca Rijeke:  www.nzc-rijeka.hr. 

Aktivnosti NZCH u prvoj polovici 2012. godini redovito su propraćene na stranicama 

Montenegrina- digitalna biblioteka Crne Gore (www.montenegrina.net), RTV CG- satelitski 

program, dnevnom listu „POBJEDA“ i  „VIJESTI“ kao i HRT-„PRIZMA“, Tv Jabuka i NET 

(TV Mreža).  

 

IZDAVAŠTVO:  

 

U okviru izdavačke djelatnosti organizirano je predstavljanje dvije knjige:  

mailto:nzch@net.amis.hr
http://www.vijece-crnogoraca-zagreb.hr/
http://www.vijece-crnogoraca-zagreb.hr/
http://www.nzc-rijeka.hr/
http://www.montenegrina.net/
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 1) „Klos“- autora Vlada Vujovića koju su izdali NZCH i Vijeće crnogorske nacio-

nalne manjine Grada Zagreba i koja je predstavljena u Zagrebu u Crnogorskom domu  20. 

2. 2013. Knjiga je u 10. mjesecu 2012. predstavljena u Podgorici i Nikšiću. Na Zagrebačkom 

predstavljanju o knjizi su govorili dr. sc. Radomir Pavićević; prof. dr. sc. Tomislav Badovi-

nac; prof. dr. sc. Dragutin Lalović; dr. sc. Zoran Drašković i Danilo Ivezić. Predstavljanju je 

prisustvovalo veliki broj uzvanika i gostiju među kojima kćerka i supruga pok. Vlada Vujovića 

i prvi sekretar Ambasade Crne Gore u RH Ana Zeković. Nakon Zagreba knjiga je 13. 6. 2013. 

Predstavljena u Rijeci na kojem su govorili: Dinko Tamarut; prof. Rastko Švabla; Nikola Lu-

čić i Čedo Janković. Predstavljanju su prisustvovali brojni gosti i uzvanici: dožupan Petar 

Mamula, književnik Giacomo Scotti i brojni drugi. Knjiga je predstavljena i u Rijeci 13. 6. 

2013. U suradnji sa Udrugom antifašista PGŽ i Grada Rijeke kao i Društva „Josip Broz Ti-

to“. O knjizi su govorili: Dinko Tamarut, Ratko Švable, Nikol Lučić i Čedomir Janković. 

2)  „Kronika NZCH 1991-2011“ autora Danila Ivezića  u izdanju NZCH predstavlje-

na je u Crnogorskom domu u Zagrebu 26. 3. 2013. Predstavljanju su uz brojne uzvanike i 

goste prisustvovali i: prva sekretarica Ambasade Crne Gore u Republici Hrvatskoj gospo-

đa Ana Zeković, izaslanik gradonačelnika Grada Zagreba gospodin Željko Zaninović i pred-

sjednik Hrvatske bratovštine Bokeljska mornarica 809 dr. Josip Gjurović, te poznati i priznati 

javni i kulturni radnici: gospođa Milka Babović i akademski slikar Dimitrije Popović. Knjigu 

su predstavili: prof. dr. sc. Ljubomir Kuljača; dr. sc. Radomir Pavićević; autor Danilo Ivezić, 

a moderator predstavljanja bio je dr. sc. Zoran Drašković. 

U okviru izdavačke djelatnosti u 2013. godini objavljeni su slijedeći naslovi: 

Dimitrije Popović- Proces Kafkinog preobražaja- u suizdavaštvu s IZDANJA ANTI-

BARBARUS (knjiga izašla u 7 mjesecu). –predstavljanje knjige, zbog zauzetosti autora,  će 

biti napravljeno u proljeće 2014. u Zagrebu, a nakon toga u Rijeci, Puli, Umagu i Splitu kao i 

u Podgorici (Crna Gora). 

KORET NA ASFALTU- Prva antologija savremene crnogorske ženske poezije- u su-

izdavaštvu sa SKENER STUDIOM (knjiga izašla u 11. mjesecu)- Predstavljanje će biti u 3. 

mjesecu 2014.u Zagrebu a u 5. mjesecu 2014.u Podgorici.   

U suizdavaštvu s DISPUTOM objavljena je knjiga Vjeran Katunarić- Rajska zajedni-

ca i društveni pakao u okviru biblioteke Luča kao 6 naslov biblioteke.Planirano je predstav-

ljanje u Zagrebu u 2. mjesecu 2014. 

NZCH je tradicionalno i ove 2013. učestvovala sa svojim naslovima (izdanja 2012. i 

2013.) na Sa/n/jam knjige u Istri. Posjetiocima sajma se predstavila s dvanaest naslova.  

Informacije o događanjima objavljene su u dnevnom tisku, HRT, programi kulture i 

„Prizma“, SAT TV CG, TV Jabuka; TV Mreža „Pobjeda“, „Vijesti“, „Crnogorski glasnik“, 

Web stranicama u Hrvatskoj i Crnoj Gori. 

 

 

KULTURNI AMATERIZAM: 

  

Izložbe: 

 U periodu od 1. 1. 2013. do 31. 12. 2013. udruženja članice NZCH organizirali su 

izložbe u okviru programske aktivnosti u svom prostoru u Zagrebu, Splitu, Rijeci, Puli, Uma-
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gu, Osijeku. Izvještaj o održanim izložbama u okviru izvještaja svakog udruženja pojedinač-

no.. 

Pjevački zbor „Montenegro“ iz Zagreba i „Montenegrine“ iz Rijeke sukladno svojim 

programima aktivnosti učestvovali su na niz manifestacija i događanja u Hrvatskoj ali i ino-

zemstvu. Informacije o nastupima sa svim detaljima se nalaze u izvještajima udruženja iz Za-

greba i Rijeke. 

Osvrti na nastupe objavljeni su u „Crnogorskom glasniku“, u prilozima RTVCG, na 

našoj Web stranici  i u okviru emisije „Prizme“HRT, Jabuka TV, NET (Mreža). 

 

KULTURNE MANIFESTACIJE: 

 

DANI CRNOGORSKE KULTURE 2013.  

 Izložba slika- slikara Aldemara Ibrahimovića  otvorena je u u Galeriji Filodramati-

ke  u Rijeci 21. 1. 2013.  Nakon Rijeka izložba je otvore u Splitu 9. 2. 2013. u  galeriji Muzeja 

Grada Splita uz prisustvo pročelnice Ureda gradonačelnika Grada Splita gđe Ivane Viđak 

Bjedov. 

U STAROGRADSKOJ VIJEĆNICI Grada Zagreba, galerija KRISTOFORA STAN-

KOVIĆA, otvorena je 11. 4. 2013. samostalna izložba akademske slikarice IVANE STANIĆ 

„Svijet bogate imaginacije, pod pokroviteljstvom predsjednika Gradske skupštine Grada Za-

greba Davora Bernardića. Tradicija da izložbene aktivnosti u okviru Dana crnogorske kultu-

re, Nacionalna zajednica Crnogoraca Hrvatske i Društvo Crnogoraca i prijatelja Crne Gore 

"Montenegro" Zagreb započinju početkom proljeća u galeriji Kristofora Stankovića u Starog-

radskoj vijećnici, nastavljena je i u 2013. Brojni uzvanici i gosti među kojima Dimitrije Popo-

vić, Maja Perfiljeva prisustvovali su otvaranju izložbe. Nakon Zagreba izložba je organizira-

na u Istri- Buje, Rijeci i Splitu. 

U prepunom Muzeju Mimara javnosti Zagreba i Hrvatske 4. 4. 2013. svečano je 

predstavljen projekt Hommage Njegošu  kojim su Nacionalna zajednica Crnogoraca Hrvats-

ke i njeni članovi u suradnji s Dimitrijem Popovićem obilježili 200-tu godišnjicu rođenja Pet-

ra II. Petrovića Njegoša, u organizaciji Nacionalne zajednice Crnogoraca Hrvatske, Koordi-

nacije vijeća crnogorske nacionalne manjine na području RH, Ambasade Crne Gore u RH i 

Muzeja Mimara, a pod pokroviteljstvom Ministarstva kulture Republike Hrvatske. Brojni ista-

knuti pojedinci kulturnog, javnog, političkog života Zagreba i Hrvatske kao i brojne Crnogor-

ke i Crnogorci koji žive u Republici Hrvatskoj prisustvovali su manifestaciji čiji je središnji 

dio bio predstavljanje Dimitrijeve monumentalne skulpture „U slavu Njegoševe misli“ koja je 

inspirirana Njegoševom poetsko-filozofskom i vjerskom mišlju. Izradu skulpture financirali su 

donacijama članovi Nacionalne zajednice Crnogoraca Hrvatske i prijatelji Crne Gore i dar je 

gradu Cetinju, staroj crnogorskoj prijestonici. Svečanosti su među ostalima prisustvovali  

ministrica kulture RH Andrea Zlatar- Violić, ministar kulture CG Branislav Mićunović, gra-

donačelnik Zagreba Milan Bandić, gradonačelnik Cetinja Aleksandar Bogdanović, ambasa-

dor Crne Gore u RH Igor Građević. Osim predstavljanja skulpture i izložbe slika Dimitrija 

Popovića predstavljene su i  tri knjige posvećene Njegoševoj ličnosti. Njegoš i Hrvatsti- grupe 

autora; monografija Misterijum Luče mikrokozma i Luča Njegoševe noći- autora Dimitrija 

Popovića. Knjige su dio izdavačkog programa NZCH i sufinancirane sredstvima Savjeta za 

nacionalne manjine RH, a uz NZCH izdavači su Matica crnogorska, Centralna narodna bib-

lioteka Crne Gore „Đurđe Crnojević“ i Skaner studio. U predstavljanju su učestvovali: Pov-

jesničarka umjetnosti Iva Körbler; Milanka Bulatović (koja je pročitala tekst Boža Rudeša); 

akademik Tonko Maroević; prof. dr. sc. Predrag Matvejević; prof. emer.dr.sc. Josip Silić; dr. 
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sc. Radomir Pavićević i akademski slikar Dimitrije Popović. Moderator predstavljanja je bio 

Danilo Ivezić. 

Na Cetinju je 18. 5. 2013. godine u organizaciji Prijestonice Cetinje i Narodnog muze-

ja Crne Gore, u parku između Biljarde i Vladinog doma, svečano otkrivena skulptura „U čast 

Njegoševe misli“, a u Biljardi, otvorena izložba Dimitrija Popovićeva iz ciklusa „Misterijum 

Luče mikrokozma“- u povodu 200-te godišnjice rođenja Petra II. Petrovića Njegoša. Jedan 

od najznačajnijih ovogodišnjih kulturnih događaja na Cetinju, ali i u Crnoj Gori, počeo je 

svečanošću na Trgu revolucije, gdje je smještena skulptura Dimitrija Popovića „U čast Nje-

goševe misli“. Skulptura je poklon Dimitrija Popovića i Nacionalne zajednice Crnogoraca 

Hrvatske Prijestonici Cetinje – povodom proslave dva stoljeća od Njegoševog rođenja. Broj-

nim posjetiocima – među kojima su bili  predsjednik Crne Gore Filip Vujanović i predsjednik 

Skupštine Crne Gore Ranko Krivokapić, te brojni ugledni gosti iz drugih gradova, te zemalja 

okruženja– su se obratili: gradonačelnik Prijestonice Cetinje Aleksandar Bogdanović, pred-

sjednik Nacionalne zajednice Crnogoraca Hrvatske dr. sc. Radomir Pavićević i au-

tor Dimitrije Popović. Gradonačelnik Cetinja je u povodu ovog događanja priredio prijem za 

predstavnike  NZCH. 

Tradicionalni SVEČANI KONCERT u povodu Dana nezavisnosti Crne Gore, Dana 

Koordinacije i Dana Vijeća /21. maja/ održan je 20. 5. 2013. s početkom u 20h u Muzeju Mi-

mara u Zagrebu. Brojni uzvanici i gosti među kojima su bili: predsjednik Hrvatskog sabo-

ra Josip Leko, predsjednik Savjeta za nacionalne manjine RH Aleksandar Tolnauer, preds-

tojnik Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Branko Sočanec, izaslanik gra-

donačelnika Grada Zagreba Slavko Kojić, ambasador Crne Gore u RH Igor Građević, prvi 

sekretar Ambasade Ana Zeković, predstavnici Diplomatskog kora, predstavnici nacionalnih 

manjina Grada Zagreba, predstavnici crnogorskih udruga; uživali su u programu koncerta i 

neobičnoj kombinaciji /za  klasičnu glazbu/ harmonike- S. Drljan i violine- D. Kukalj, a u 

drugom dijelu i specifičnog vokala- R. Perazić, u interpretaciji tradicionalnih crnogorskih 

pjesama. Dugotrajni aplauz prepune dvorane Muzeja Mimara na kraju koncerta i riječi poh-

vale umjetnicima najbolji su pokazatelj uspješnosti Koncerta. 

U organizaciji: Klub albanskih žena Hrvatske “Kraljica Teuta “ Vijeće crnogorske 

nacionalne manjine Grada Zagreba Vijeće bošnjačke nacionalne manjine Grada Zagreba 

Društvo Crnogoraca i prijatelja Crne Gore Montenegro Zagreb u Novinarskom domu, Per-

kovčeva 2 u Zagrebu održani su 28. 5. 2013. DANI KRALJICE TEUTE.  Manifestaciji je 

prisustvovao veliki broj uzvanika i gostiju, a u okviru događanja organizirana je izložba slika 

Llilli Koci. U programu su učestvovali: Simona Četta- harfa Plesna grupa “Ilirke”- perfor-

mans "Kraljica Teuta", koreografija Shenida Bilalli mr.sc. Helene Štimac Radin- Ravnatelji-

ca Ureda za ravnopravnost spolova Vlade RH Flora Durmishi – publicistkinja R. Kosovo 

Zbor ”Montenegro“; Zbor “Bulbuli“- umjetničko vođstvo Ismet Kurtović; muzička prat-

nja Edin Džaferagić /hratmonika/ i Danijel Domazet /kahon/. Teuta Ismaili- "Monoilog kra-

ljice Teute “Shkendia”- muzički ansambl Shenida Bilalli  i Milanka Bulatović. 

Posjetioci Teatra &TD u Zagrebu u srijedu, 26. 6. 2013. imali su rijetku priliku gleda-

ti istoriju uživo. Vrhunski užitak priuštili su nam gosti iz Kolašina: KUD „Mijat Mašković“ i 

Kolašinsko amatersko pozorište, izvedbom programa „Oj đevojko đe ti ljeto prođe“. 

      Na osnovu istraživanja područja Rovaca, Morače, Dobrilovine, Vasojevića, kao i okolnih 

oblasti, koje je obrađeno etnomuzikološkim i etnokoreološkim metodama , osmišljen je projekt 

sa etno-edukativno-folklornim sadržajem: običaji, igre i pjesme. Istraživanje je vodio Davor 

Sedlarević, jedini specijalist, vaspitač tradicionalne igre u Crnoj Gori, koji je suradnik 
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UNESCO-a, za očuvanje nematerijalne baštine. Koordinator aktivnosti bio je Branislav Jek-

nić, direktor centra za kulturu Kolašin. U saradnji sa Kolašinskim amaterskim pozorištem, 

osmišljena je umjetnička transpozicija podataka sa terena na scenu. Scenarij su, prema au-

tentičnim kazivanjima, napisali Davor Sedlarević i Đorđije Tatić. Gledajući i osluškujući pos-

jetioce nakon predstave, bilo je tu toliko sjete, nostalgije, zapretenih śećanja iz djetinjstva na 

ipak ne tako davne śednike naših đedova i stričeva, i jedna emotivna punina bila je u svakome 

od nas. Kristalni ženski i muški glasovi, duhovita natpjevavanja, tužbalice, sve je to nama 

donijelo Crnu Goru u Zagreb. Nakon Zagreba predstava je izvedena u Umagu, Rijeci i Splitu. 

Tradicionalni Petrovdanski sabor  održan je na Ronjgima  13. 7. 2013. u organizaciji 

NZC Rijeka, a uz učešće predstavnika udruženja članica NZCH iz Zagreba, Splita, Umaga, 

Pule, Osijeka i okolnih država. Manifestaciji je prisustvovalo preko 300 učesnika. U ime 

predsjednika Crne Gore svečanosti je prisustvovao izaslanik Dražen Miličković (detaljnije u 

izvještaju Nacionalne zajednice Crnogoraca Rijeke) 

Perojkska fešta  kojom se obilježava godišnjica dolaska Crnogoraca u Peroj, održana 

je 20. 7. 2013. u Peroju u organizaciji Društva perojskih Crnogoraca „Peroj 1657“ (opširni-

je u izvještaju DPC „Peroj 1657“) 

Izložba slika ABAZA DIZDAREVIĆA „Osvajanje svjetlosti“ u galeriji Zvonimir u 

Zagrebu 24. 9. 2013. kojom započinju Dani crnogorske kulture u drugoj polovini godine,  a 

koju tradicionalno su organizirali naše Društvo i NZCH. Otvaranju je prisustvovao veliki 

broj uzvanika i gostiju među kojima i saborski zastupnik Peđa Grbin. Prisutnima su se obrati-

li dr. sc. Radomir Pavićević, Zoran Batušić, Iva Körbler i autor Abaz Dizdarević. Ovom izlo-

žbom obilježena je i deseta godišnjica zajedničkog projekta kojim se javnosti Hrvatske preds-

tavljaju crnogorski umjetnici u galeriji „Zvonimir“. Nakon Zagreba izložba je organizirana u 

Novigradu, Rijeci i Splitu. 

„LUČINDANSKI SUSRETI  2013.“ /27. 10. 2013./ u Kino dvorani Studentskog Cen-

tra u Zagrebu. Petnaesti put za redom u godini dva velika jubileja 200-te godišnjice rođenja 

Petra II. Petrovića Njegoša i 200-te godišnjice potpisivanja Sporazuma o ujedinjenju Crne 

Gore i Boke, Nacionalna zajednica Crnogoraca Hrvatske i Društvo Crnogoraca i prijatelja 

Crne Gore „Montenegro“ Zagreb organizirali su Lučindanske susrete 2013. pod pokrovitelj-

stvom gradonačelnika Grada Zagreba, a uz pomoć Savjeta za nacionalne manjine. Pozivu 

organizatora odazvalo se preko 800 Crnogorki, Crnogoraca i prijatelja Crne Gore iz svih 

dijelova Hrvatske, okolnih država  i Crne Gore.(detaljnije u izvještaju Društva „Montenegro“ 

„Samo jedan život imam“- Pjesničko glazbena večer Maje Perfiljeve- /25. 10. 2013./ 

u Novinarskom domu na kojoj su u prepunoj velikoj dvorani učestvovali: Nanerli Anita Popo-

vić, Andrea Grkinić, Kristijan Gradečak i Maja Perfiljeva. Društvo je pružilo pomoć za orga-

nizaciju ovog događanja, a našem pozivu odazvao se veliki broj članova i prijatelja. Večeri su 

prisustvovali i predstavnici Grada Kotora gosti Lučindanskih susreta 2013. 

„U zemlji čupavog pelikana- Večer s BISERKOM GOLEŠ GLASNOVIĆ“ /30. 10. 

2013./  u Crnogorskom domu u Zagrebu u organizaciji Društva Crnogoraca i prijatelja Crne 

Gore „Montenegro“ Zagreb. Biserka je članica Društva a dva putovanja u Crnu Goru opisa-

la je u svojim putopisima „S anđelima“ i „U zemlji čupavog pelikana“. Tekst ovog drugog 

putopisa čitala je glumica Perica Martinović, dok su priču o Crnoj Gori dopunile Milanka 

Bunčić i autorica Biserka Glasnović. U programu je učestvovao mladi gitarist Matko Bobić, a 

moderator je bio Danilo Ivezić. 

„Crnogorsko veče u Kranju“ /5. 12. 2013./ u Kranju u Domu Kokrica. Uz prisustvo 

velikog broja gostiju uzvanika Crnogorki, Crnogoraca i prijatelja Crne Gore iz Kranja, Ljub-

ljane, Zagreba, Rijeke a u organizaciji CKPSD „Morača“ Kranj nastavljena je tradicija pro-

gramskog povezivanja crnogorskih udruženja iz Hrvatske i Slovenije. 
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OSTALO:  

 I ove kao i prethodnih godina održana su tradicionalna druženja u povodu blagdana 

(Božić, Vaskrs, Badnjak) u Rijeci, Puli, Splitu, Umagu i Zagrebu na kojima se okupio veliki 

broj pripadnika crnogorske nacionalne manjine i njihovih prijatelja. 

Crnogorski dom u Zagrebu je 4. 2. 2013. posjetio predsjednik Skupštine Crne Gore 

Ranko Krivokapić sa suradnicima. U razgovoru s predstavnicima udruga članica NZCH i 

Koordinacije vijeća crnogorske nacionalne manjine na području RH, poznatim kulturnim i 

javnim radnicima crnogorskog podrijetla, visoki gost je prisutne upoznao s aktualnim politič-

kim trenutkom Crne Gore i aktivnostima koje se poduzimaju na putu ka pristupanju u NATO i 

EU.  

U organizaciji Zajednice Crnogoraca Pula, Vijeća crnogorske nacionalne manjine 

Grada Pule i Zajednice Crnogoraca i prijatelja Crne Gore Istarske županije u Puli je 8. 2. 

2013. organizirano Književno večer u slavu Petra II. Petrovića Njegoša, posvećeno 200-totoj 

godišnjici njegovog rođenja na kojem su govorili pjesnik Danijel Nančinović, Dušan Rogano-

vić, Božo Radulović a u kulturnom dijelu programa su učestvovale  članice kazališne skupine 

„Inat“ i učenik Ugo Karanija.  

Delegacija Odbora za ljudska prava i i slobode Skupštine Crne Gore posjetila je Cr-

nogorski dom 20. 3. 2013.  I razgovarala s članovima Društva Crnogoraca i prijatelja Crne 

Gore „Montenegro“ Zagreb, Vijeća crnogorske nacionalne manjine Grada Zagreba i člano-

vima Predsjedništva NZCH. U ugodnom i prijateljskom razgovoru razmijenjena su iskustva 

vezana uz status i načine zaštite prava pripadnika nacionalnih manjina u Hrvatskoj i Crnoj 

Gori. 

Redovna Skupština NZCH održana je 23. 3. 2013. u Zagrebu. 

U organizaciji Zajednice Crnogoraca Pula, Vijeća crnogorske nacionalne manjine 

Grada Pule organizirana je proslava 10- te godišnjice osnivanja i djelovanja Zajednice Cr-

nogoraca Pule 19. 4. 2013. 

Polaznici stručne ekskurzije Filozofskog fakulteta iz Nikšića posjetili su Crnogorski 

dom 29. 4. 2013. Dogovoreni su konkretni oblici suradnje na pojedinim programskim aktiv-

nostima s Društvom Crnogoraca i prijatelja Crne Gore „Montenegro“ Zagreb (na projektu 

Dokumentarni film u Crnogorskom domu). 

29. 4. 2013. u Umagu je u organizaciji Društva Crnogoraca i prijatelja Crne Gore 

„Bujštine“ Umag održana svečanost u povodu 200- te godišnjice rođenja Petra II. Petrovića 

Njegoša. 

U povodu Dana nezavisnosti Crne Gore  (21. 5.) u udrugama članicama NZCH u Spli-

tu i Puli organizirani su prigodni programi. 

Matica crnogorska je u povodu 20- te godišnjice osnivanja i djelovanja svoju PRVU 

POVELJU uručila NZCH  26. 4. 2013. Na Cetinju uz obrazloženje: „NZCH je već trinaest 

godina pouzdan partner Matici crnogorskoj u promociji crnogorskog identiteta i realizaciji 

programa usmjerenih ka bogaćenju multikulture u Crnoj Gori i saradnje sa Republikom Hr-

vatskom…“  

Hrvatski državni arhiv sukladno Zakonu o općem upravnom postupku, Zakonu o ar-

hivskom gradivu i arhivama i Pravilniku o vrednovanju postupka odabiranja i izlučivanja 

arhivskog gradiva:1. izdao je UVJERENJE o upisu Nacionalne zajednice Crnogoraca Hr-

vatske u Evidenciju stvaratelja arhivskog gradiva- uz konstataciju: „Uvjerenjem se utvrđuje 

da je arhivsko gradivo koje nastaje djelovanjem navedenog stvaratelja od interesa za Repub-

liku Hrvatsku, budući da pruža jedinstveni uvid u način, opseg i uvjete obavljanja specifičnog 

područja djelatnosti“. 2. donio je RJEŠENJE o kategorizaciji Nacionalne zajednice Crno-

goraca Hrvatske u prvu kategoriju stvaratelja arhivskog gradiva- uz Obrazloženje: „Nacio-

nalna zajednica ima prvorazredni značaj stvaratelja čija dokumentacija sadrži vrijedne preg-
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ledne informacije o organizaciji i radu te pruža uvid u način, opseg i uvjete obavljanja nave-

dene djelatnosti. Hrvatski arhiv je utvrdio da stvaratelj udovoljava uvjetima iz članka 5. stav-

ka 2. Pravilnika o vrednovanju te postupku odabira i izlučivanja arhivskog gradiva za razvrs-

tavanje u prvu kategoriju stvaratelja arhivskog gradiva a na temelju odluke Hrvatskog arhiv-

skog vijeća“. 3. donio je RJEŠENJE O UPISU U Upisnik NZCH kao vlasnika i imatelja 

arhivskog gradiva u RH- uz Obrazloženje: „Na temelju kategorizacije stvaratelja arhivskog 

gradiva i upisa u Evidenciju stvaratelja arhivskog gradiva nadležnog arhiva, odnosno na te-

melju stručne ocjene da arhivsko gradivo koje u svom posjedu ima NZCH ima osobitu vrijed-

nost za Republiku Hrvatsku u smislu čl. 29 i 30 Zakona o arhivskom gradivu i arhivama, 

utvrđeno je da Nacionalna zajednica Crnogoraca Hrvatske, kao vlasnik/stvaratelj/imatelj 

privatnog arhivskog gradiva podliježe upisu u Upisnik vlasnika i imatelja privatnoga arhiv-

skog gradiva koji vodi Hrvatski državni arhiv. Arhivsko gradivo ili njegovi djelovi mogu se 

prodati ili na drugi način predati u vlasništvo ili posjed druge osobe samo u slučajevima i na 

način utvrđen Zakonom o arhivskom gradivu i arhivama. Arhivsko gradivo, sukladno odredbi 

članka 38 Zakona o arhivskom gradivu i arhivama, ne smije se iznositi iz zemlje, osim uz po-

sebno odobrenje ministra kulture“. 

Vijeće crnogorske nacionalne manjine Grada Zagreba organiziralo je dvije TRIBINE 

s temom:  

„BANKAR I POLITIKA- Ljubomir St. Kosijer“ /5. 6. 2013./, na kojoj je govorila po-

znata povjesničarka prof. dr. sc. Mira Kolar Dimitrijević. Tribina je uz prisustvovao velikog 

broja gostiju i uzvanika. 

„HRVATSKA U EU I NACIONALNE MANJINE“ /2. 10. 2013./ na kojoj je uvodni-

čar bio Aleksandar Tolnauer predsjednik Savjeta za nacionalne manjine. Tribini je uz brojne 

goste prisustvovao gradonačelnik Grada Zagreba Milan Bandić, Ana Zeković, prvi sekretar 

Ambasade, Veljko Bulajić, režiser i brojni drugi. 

 U organizaciji Društva Crnogoraca i prijatelja Crne Gore „Montenegro“ Zagreb u 

Crnogorskom domu u Zagrebu je otpočeo projekt DOKUMNETARNI FILM U CRNOGOR-

SKOM DOMU. Održano je sedam  projekcija.Odaziv je iznad svih očekivanja, tako da dvora-

na Crnogorskog doma postaje tijesna za sve one koji hoće prisustvovati ovom događanju. U 

dvorani su osigurani svi tehnički uvjeti za projekcije. (detaljnije u izvještaju Društva „Monte-

negro“). 

Na II: Savjetovanju crnogorskih iseljenika iz Jugoistočne Europe koje je održano 16., 

17, i 18. 6. 2013. u Ohridu (Republika Makedonija) u ime NZCH prisustvovao je predsjednik 

dr. sc. Radomir Pavićević. 

Predsjednik NZCH je učestvovao 8. 11. 2013. u Beogradu razgovoru s predstavnicima 

udruženja Crnogoraca Beograda (na njihov poziv) o programskom povezivanju i organizaciji 

Regionalnog savjetovanja crnogorskih udruženja iz jugoistočne Europe, čiji domaćin bi u 

prvoj polovici 2014. trebalo biti beogradsko udruženje. 

Predsjednik NZCH je prisustvovao 14. 12. 2013. u Puli večeri posvećenoj Mirku Ko-

vaču i predstavljanju njegovog romana „Vrijeme koje se udaljava“u okviru tradicionalnog 

SA/N/JAM KNJIGE U ISTRI na kojem je predstavljena izdavačka djelatnost NZCH.  

19. 12. 2013. Predsjednik Društva je prisustvovao, uz predsjednika NZCH i tajnika Vi-

jeća crnogorske nacionalne manjine Grada Zagreba, u Kranju svečanosti obilježavanja 20-te 

obljetnice osnivanja Zavičajnog društva Plava i Gusinja „Izvor“ Kranj.  

Predsjednik Republike Hrvatske Ivo Josipović primio je predstavnike NZCH 27. 12. 

2013. Delegaciju su činili dr. sc. Radomir Pavićević- predsjednik NZCH; prof. dr. sc. Dragu-
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tin Lalović- član predsjedništva NZCH i Danilo Ivezić- član predsjedništva NZCH. U ugod-

nom razgovoru predsjednik je upoznat s aktivnostima i planovima NZCH, načinom organiza-

cije i djelovanja. Predsjednik je zahvalio na doprinosu koji pojedinačno i u okviru udruženja 

pripadnici crnogorske nacionalne manjine čine za ukupni napredak Hrvatske na svim prolji-

ma, posebice na građenju mostova suradnje dvije države. 

Predstavnici NZCH, Društva „Montenegro“ i Vijeća Grada Zagreba učestvovali su i 

emisijama koje su organizirali: SAT RTCG; RADIO MARTIN; RADIO MARIJA; MREŽA TV; 

JABUKA TV 

Predsjedništvo NZCH je održalo četiri sjednice u okviru ostvarivanja programskih ak-

tivnosti i realizacije dogovorenih zadataka, kao i redovnu godišnju Skupštinu. 

Informacije o navedenim događanjima su objavljene u sredstvima informiranja u Cr-

noj Gori i Hrvatskoj (SAT RTCG, HRT, „Pobjeda“, „Vijesti“, „Crnogorski glasnik“) i web 

stranicama. 

 

 

U Zagrebu, 21. 17. 2014. 

Ur. br.  7-14-D             Predsjednik NZCH 

  

                   Dr. sc. Radomir Pavićević 


